

习近平开年首次“党课”： 高级干部要注重提高政治能力

2月13日上午，中央党校省部级主要领导干部学习贯彻十八届六中全会精神专题研讨班开班。习近平总书记在研讨班上的重要讲话，从党和国家全局高度，深刻阐述了加强和规范党内政治生活、加强党内监督的一系列重大问题，对推进党的建设新的伟大工程、深化全面从严治党具有重大而深远的指导意义。

“党的高级干部要注重提高政治能力”“增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力”……作为一堂相当于给高级干部上的党课，此次总书记的讲话内涵丰富，提出了不少新论断新思想。

官员考核环境权重首超GDP

中共中央办公厅、国务院办公厅最近印发的《生态文明建设目标评价考核办法》要求，在《绿色发展指标体系》中，资源利用权重占29.3%，环境治理权重占16.5%，环境质量权重占19.3%，生态保护指标权重占16.5%，增长质量权重占9.2%，绿色生活权重占9.2%。

在这些考核指标中，GDP(国内生产总值)的权重远远低于环境等指标，此举意味着未来中国经济增长模式将发生根本性变化。

两办发文加强乡镇政府服务能力建设

最近，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于加强乡镇政府服务能力建设的意见》。《意见》提出，

到2020年，乡镇政府服务能力全面提升，服务内容更加丰富，服务方式更加便捷，服务体系更加完善，基本形成职能科学、运转有序、保障有力、服务高效、人民满意的乡镇政府服务管理体制机制。

《意见》从强化乡镇政府服务功能、创新乡镇公共服务供给方式、加强组织保障等三方面提出了若干条具体措施。

国务院印发《“十三五”促进就业规划》

国务院最近印发《“十三五”促进就业规划》，明确了“十三五”时期促进就业的指导思想、基本原则、主要目标、重点任务和保障措施，对全国促进就业工作进行全面部署。

《规划》提出五个方面的重点任务。一是增强经济发展创造就业岗位能力。二是提升创业带动就业能力。三是加强重点群体就业保障能力。四是提高人力资源市场供求匹配能力。五是强化劳动者素质提升能力。

我国首艘太空货运飞船4月首飞

据中国载人航天工程办公室消息，天舟一号货运飞船按流程完成了出厂前所有研制工作，2月5日从天津港启程，经过约一周的海陆运输，于13日安全运抵海南文昌航天发射场，开展发射场区总装和测试工作，计划于4月中下旬由长征七号遥二运载火箭发射升空。

天舟一号是我国自主研制的首艘货运飞船，具有与天宫二号空间实验室交会对接、实施推进剂在轨补加、开展空间科学实验和技术试验等功能。

“三龙”聚首探寻深海奥秘

“蛟龙”号载人潜水器、“海龙二号”无人有缆潜水器和“潜龙一号”无人无缆潜水器组成的“龙”家族，2月6日正式聚首位于青岛的国家深海基地管理中心。同一天，“蛟龙”号启航执行中国大洋38航次，前往西北印度洋、南海、马里亚纳海沟等海域开展科学调查。

“三龙”系列潜水器，是我国自行设计、自主集成、具有自主知识产权、在深海勘察领域应用最广泛的深海运载器。

入驻国家深海基地管理中心的“潜龙一号”“海龙二号”和“蛟龙”号三个潜水器(从近至远)

